

# 鼎城区城乡幼儿园手牵手快乐迎新年

本报讯(通讯员 彭三英 陈慧萍)12月25日,常德鼎城区首批幼儿园“城乡结对”帮扶活动在该市尧天坪镇培星幼儿园举行。鼎城区教育局副局长宋才林、学前办主任郭丽、区实验幼儿园园长、部分乡镇分管校长及现场结对联谊的幼儿园老师、小朋友和家长参加了活动。

在活动现场,鼎城区实验幼儿园等4所城区(市)级示范园与港二口镇公办幼儿园等4所乡镇幼儿园园长“一对一,手牵手”,正式确立了城乡结对帮扶关系。结对后,与会人员观摩了鼎城区实验幼儿园和尧天坪镇培星幼儿园“城乡手拉手,快乐迎新年”的帮扶联谊活动,鼎城区实验幼儿园245名幼儿和培星幼儿园268名幼儿齐上阵,孩子们进行了民俗艺术

表演、花样早操展示、联谊游戏和新年汤圆制作等,小朋友们互赠礼物,相互祝福,共庆新年。

宋才林在活动中指出,城区示范性幼儿园要开展教学观摩、业务培训、送教下乡、联谊、结对等活动,帮助乡镇幼儿园提高办园水平,以促进全区学前教育均衡发展。

## 湘潭市一中教育历史文化成果夺省一等奖

本报讯(通讯员 吴展宏)12月26日,湖南省学校史志研究会第二次全省会员代表大会暨2015年年会在长沙市天心区湘府英才小学举行,来自全省会员代表400余人参加了大会,湖南省教育厅副巡视员徐伟到会并讲话。大会选举产生了新一届理事会。

本次会议对荣获“全省首届优秀教育史志类书籍”的书籍进行了隆重的表彰。本次全省共收到相关作品325套,共评选出“湖南省2015年教育历史文化成果”优秀图书81本(套)。湘潭市一中原校长郭务强任主编、周有达和吴展宏担任主要编纂工作的《百年风华——湘潭市一中校志》荣获一等奖。

据悉,该次获奖的教育史志书籍中的优秀者将被推荐收入湖南省地方志档案馆、湖南省教育史志陈列室和湖南省图书馆地方文献典藏保管部,列入省级优秀图书永久收藏目录。

## 华岳小学组织师生参观博物馆

本报讯(通讯员 崔艳丽 龙丹)今年是抗战胜利70周年,近日,为发扬爱国主义精神,衡阳华岳小学组织1600余名学生到衡阳市博物馆进行了全方位的参观。

据了解,参观过程中,同学们仔细听取讲解员的解说和阅读场馆介绍,逐一参观了湖湘文化馆、湖湘名人书画作品展、馆藏青铜器陈列展、馆藏陶瓷器陈列展、馆藏工艺杂项展等7个展厅。该校十分重视活动延伸,参观结束后,由教务处组织三至六年级的学生每人写一篇以“参观市博物馆的感想”为题的作文,并分年级组进行了评比。本次活动将课堂教育和课外实践活动紧密结合,使学生更多地了解了衡阳市的历史文化底蕴,丰富了家乡历史文化知识,对培养学生热爱家乡、热爱生活的高尚情操有着重大意义。

## 临湘五中元旦汇演

本报讯(通讯员 余一唯 周全辉)12月28日,岳阳临湘市第五中学“唱响青春,展望未来”2016年元旦文艺汇演拉开序幕。

整场汇演,以青春为主题,节目形式多样:有语言类的相声、小品、三句半、诗歌朗诵;有舞蹈类的古典舞、现代舞和民族舞;有器乐类的器乐合奏、架子鼓表演;还有歌唱类的独唱、伴唱、小合唱、大合唱。汇演中,高二传媒生带来的诗歌朗诵《青春中国》、高1406班同学表演的歌伴舞《青花瓷》掀起一个又一个高潮,最后汇演在专业生大合唱《阳光路上》落下帷幕。

## 衡阳市八中教育集团周年庆典活动举行

本报讯(通讯员 李文)日前,衡阳市八中教育集团一周年庆典活动在成章实验中学体艺中心隆重举行,这是该教育集团发展史上的一个重要里程碑和新起点。衡阳市教育局副局长彭天文、基础教育科科长王小将、民办教育科科长唐仲和、体卫艺科科长刘文艳等领导出席了活动。

此次庆典活动包括3个方面,一是以“凝聚·成长”为主题的文艺汇演,二是各集团校的“同课异构”教学比武颁奖仪式,三是八中教育集团首届学生社团活动成果评比及巡展活动。这些活动既表现出各集团校师生的突出才艺和精神风貌,又展现了八中教育集团狠抓教育质量、素质教育、特色教育的新成果。

## 梦想舞台诠释“文明成章”



本报讯(通讯员 李文)12月28日,衡阳成章实验中学“文明成章·和谐发展”2016年元旦文艺晚会在该校操场隆重举行。该校董事长龚彩福、校长汪家良、校党总支书记杨其生、校总督导谭谦益等校级领导和衡阳市八中副校长黄晓琳等嘉宾出席了活动。

整台演出历经两个小时,一个个精彩的节目,是献给辛勤耕耘的老师和刻苦学习的同学们的新年礼物。该校校方表示,这台晚会为全校师生呈现了一场视听盛宴,为同学们提供了一个展示自我、放飞梦想的舞台,彰显该校学子多才多艺、自信昂扬的精神风貌,传递了学子对学校美好前景的祝愿及对新一年的憧憬之情。

## 麓山国际学校获评“优秀体育传统项目学校”

本报讯(通讯员 钟武伟)近日,长沙麓山国际实验学校被湖南省体育局、湖南省教育厅评为湖南省优秀体育传统项目学校。该校历来重视体育传统项目课程建设,尤其是足球、篮球、武术与定向越野4个项目特色鲜明,成绩突出。今年,该校被教育部确定为“全国青少年校园足球特色学校”,男足荣获中国高中校园足球联赛总决赛第3名,创造了湖南省中学生足球在全国比赛中的最好成绩。该校今年还承办了4项大型省级体育赛事,包括:湖南省“麓山杯”青少年定向越野锦标赛、“谁是球王”全国锦标赛湖南省选拔赛、湖南省首届中运会男足赛与2015—2016“李宇杯”中国中学生篮球赛湖南赛区选拔赛。

## 星城实验中学喜庆5周岁生日

本报讯(通讯员 周红 记者 杨元崇)12月29日,湖南师大附中星城实验中学变成了欢乐的海洋,40多位嘉宾和2700名师生共庆星城实验中学5周岁生日。大家饶有兴致地观看了分为“星海启航”“星光璀璨”“‘星’潮澎湃”三个篇章的校园文化艺术节优秀节目展演。

5年前,长沙市望城县委、望城县人民政府为了实现教育强县,斥资1.2亿元,全力打造区域优质教育品牌,为此,望城区与湖南师大附属中学合作办学。

## 聆舫小学规范汉字听写大赛开赛

本报讯(通讯员 蒋军生)12月24日,茶陵县聆舫中心小学第二届规范汉字听写大赛在该校多媒体室举行,来自该乡8个村级小学教学点、1所中心小学共计109名选手参加了此次规范汉字听写比赛。

据了解,此次听写比赛由该校全体行政实行“一条龙”服务。从策划、安排、制卷、监考以及阅卷都是行政各司其职,连校长谭志军也主动承担了一、二年级监考与阅卷等工作。各年级应考的50个

## 北河口中心小学农村娃亮嗓过“明星瘾”

本报讯(通讯员 邓海斌)纯真的笑容、清澈的童声,12月28日,益阳县北河口中心小学举行“最美童声,我是校园小歌手”独唱比赛,该校20位农村娃登上红毯铺成的“星光大道”,亮嗓过“明星瘾”。

为了使此次比赛能够精益求精,该比赛通过班级推荐、初赛,经过老师们近1个月的精心辅导,20位小选手脱颖而出。20首融时代感、艺术性和传承性于一体,健康向上、反映多姿多彩校园生活的参赛歌曲向师生们展现。舞台上,小歌手们气场十足,纷纷拿出自己的看家本领,用最清新自然的童声、得体的肢体以及丰富的表情,诠释了对歌曲的理解。歌唱欢乐纯真的童年。舞台下,“粉丝团”卖力助威加油。经过近两个小时的激烈角逐,黄静怡、巢思语、曹柯同学分别获得本次比赛低、中、高年级组的一等奖。

## 《壹生壹心》公益微电影关注家庭教育

本报讯(记者 余娅)“人们都说可怜天下父母心,在我看来,父母心不可怜,孩子没有教育好,父母有很大的责任。”12月26日,用心教育集团公益微电影《壹生壹心》在长沙举行首映式,用心教育负责人虞贵明的一番“父亲的独白”让到场的600多名家长深有感触。

6分钟的公益微电影《壹生壹心》讲述了虞贵明放弃在上海的优厚工作环境和待遇回到家乡,开办用心教育培训机构的故事。“微电影记录了一个男人的责任:身为儿子想为年迈的父亲做点事,身为父亲想为孩子做点事,想陪伴在孩子身边和他一起成长。”虞贵明告诉记者,父母的陪伴是对孩子最好的家庭教育,微电影正是想唤醒家长对孩子成长的关注。

“我们陪孩子长大,孩子陪我们变老,是最美好的事情。”观看完微电影,学生家长周女士感慨。

据悉,用心教育集团成立于2008年,自成立以来,一直致力于社会公益事业,联合湖南省紧急救援协会、湖南民办教育协会,在全省多所中小学开展校园安全知识讲座,并为学校捐赠安全教育知识读本和教学设备。此外,用心集团还与湖南大学、湖南师范大学、湖南第一师范学院等学校建立了合作伙伴关系,为优秀大学生提供勤工俭学名额和实习机会。

## 湖南农大举办首届柑橘文化节

本报讯(记者 余娅 通讯员 彭森 罗艺)你了解柑橘不同品种的谱系?你听过关于柑橘的历史文化故事么?12月25日,湖南农业大学首届“柑橘文化节”开幕,柑橘知识讲座、柑橘果实展示与品鉴、柑橘历史文化与品系展示、柑橘创意与销售、柑橘知识有奖问答等活动吸引了众多学生参加。

活动中,国家柑橘产业技术体系专家邓子牛教授作了题为《柑橘历史文化与健康功效浅析》的知识讲座。邓子牛教授从4000多年前的《禹贡》开始,讲述了柑橘从贡品到礼品再到商品的过程,分享了柑橘的历史文化趣事、柑橘家族的亲缘关系以及柑橘的营养健康价值。

最受欢迎的是柑橘品鉴。本届柑橘节共展出早蜜桔柑、山下红温州蜜柑、冰糖橙新系等16个柑橘品种,大家对许多市场上不常见的柑橘品种赞不绝口。文化创意区共收集到58个柑橘创意作品,通过道具、绘画,构建了形态各异、各具特色的柑橘作品,他们或以橘皮为蟹壳,以果肉为蟹肉,生动形象,惟妙惟肖;或用橘瓣做出鱼的造型;或用橘皮做出花的形状;或做出小猪的造型,展示了园艺学子追求艺术追求美的精神风貌和创新能力。